



## COOPERACIÓN

# Ligeros de equipaje

La Manga recibió ayer el segundo contingente de 97 refugiados bosnios, menos numeroso de lo que se preveía en un principio

El segundo contingente de refugiados bosnios aterrizó con menos pasajeros de los anunciados; algunos quedaron en Croacia. Al final, 108 personas, con ligero equipaje, desembarcaron del avión de las líneas aéreas croatas a la hora prevista. Sonrisas y lágrimas. Felicidad de los que se reencontraron en el aeropuerto de San Javier después de meses de separación. Tristeza de los que quedaron en el camping porque no esperaban la llegada de ningún familiar en este vuelo que ha devuelto algunas esperanzas casi perdidas.

MARÍA CUCHILLO  
SAN JAVIER

Quizás el pasajero que había levantado más expectación era una niña de ocho años que viajaba sola, ya que sus padres, refugiados en La Manga, aguardaban impacientes este momento. Pero no se produjo el encuentro. La niña no formaba parte del pasaje. En cambio, sí hubo sorpresas de última hora, como la llegada imprevista de la familia de uno de los ex prisioneros alojados en el camping Caravaning, que tuvo que ser avisado desde el aeropuerto para que acudiera a su encuentro.

Sadic Mehmed, un obrero bosnio de sesenta años, hizo las veces de portavoz de los recién llegados. Él, como el resto de hombres, ha tenido que pagar la guerra con su paso por un campo de concentración serbio, la liberación con la entrega de 200 marcos alemanes (14.000 pesetas) a los serbios, la firma de la renuncia a volver a su tierra —«para salvar mi cabeza»— y el traslado con la ausencia de dos de sus hijos: uno sigue en un campo de exterminio, el otro permanece en la zona en conflicto. «Creo que va a ser una vida mejor, porque detrás no quedó nada, está todo quemado», dijo, traducido por un intérprete. En cuanto a su postura hacia los serbios, no dejó lugar a dudas: «No voy a cambiar, son personas muy malas, desde el primero hasta el último».

### Secuelas de la guerra

La directora de la Oficina de Asilo y Refugio, Gloria Bodelón, que acu-



**No hubo pasodobles.** En la foto de Martínez Bueso, Fahrudin Music, uno de los refugiados que llegaron a Cartagena en enero a bordo del buque Aragón, abraza a sus hijas y a su mujer en el aeropuerto de San Javier. Esta vez no hubo pasodobles, como en aquella ocasión en la que la banda militar recibió al grupo con los sones de *España cañí*. Si estuvieron en la terminal la delegada del Gobierno y otros representantes de la Administración central; ninguno de la Comunidad Autónoma.

dió a recibirlos, desconocía ayer, a la llegada del avión, el motivo por el que se había reducido el contingente, previsto inicialmente en 117 personas. No obstante, aclaró que todos venían en buen estado de salud, excepto las secuelas que arrastran del tiempo de estancia en el campo de concentración, con dentaduras y costillas rotas, así como la

inevitable repercusión psicológica a la que ninguno es ajeno.

97 niños, mujeres y hombres bosnios, lejos ya de la guerra fratricida, se alojan desde ayer en el camping Caravaning de La Manga del Mar Menor, junto a 362 compatriotas que llegaron hace más de dos meses y que ayer recibieron la

carta de refugiados que les permitirá trabajar y residir en el país como un español más. Una de las familias recién llegadas fue trasladada a Gandía, donde están sus familiares acogidos, y otra a Mislata, también en Valencia, a un centro del Insero, a causa del mal estado de salud de un anciano, que tuvo que ser desplazado en silla de ruedas.

## El secretario de Acción Sindical de UGT dimite un día antes de ser relevado del cargo

López Vera tacha a Pedro Mompeán de «incapaz e irresponsable»

LA VERDAD  
MURCIA

El secretario de Acción Sindical de UGT, Francisco López Vera, remitió ayer al secretario regional del sindicato, Pedro Mompeán, su carta de dimisión, 24 horas antes del comité regional previsto para hoy y convocado por Mompeán para forzar la salida de López Vera de la ejecutiva ugetista.

En la carta, a la que ha tenido acceso *La verdad*, López Vera juzga con dureza la gestión del máximo dirigente de UGT en la Región, con el que mantiene profundas discrepancias, dentro del contexto de división interna que vive el sindicato.

La carta de López Vera, firmada con fecha de 1 de abril, dice textualmente: «Debido a tu trayectoria de enfrentamientos personales con diversos miembros de la organización y también con el que remite este escrito, a tu talante personal falto de capacidad de trabajo, tu incapacidad para aglutinar a la UGT de Murcia y tu habilidad para propiciar enfrentamientos entre los organismos de la misma, no sólo yo he perdido la confianza en ti, como persona capaz de representarnos, sino que creo interpretar el sentir de la mayoría de nuestros dirigentes y afiliados. En este sentido, y tras los intentos de conciliar posiciones y dar estabilidad a la organización hasta el próximo congreso ordinario, tu respuesta ha sido propiciar una crisis más en la UGT que profundizaría la división interna; por lo que desde mi sentido de responsabilidad que a tí te falta y en el ánimo de no ser causa de enfrentamientos entre organismos del sindicato, presento mi dimisión».

El comité de hoy deberá asimismo cubrir las vacantes de varios miembros más de la ejecutiva socialista, algunos de los cuales, como Sebastián Vázquez, dimitieron por sus diferencias con Mompeán.

### Plan especial de Cáritas

La Comunidad Autónoma aportará 8,5 millones para el desarrollo del plan especial para gitanos, que aplicará este año Cáritas Diocesana, según recoge el acuerdo que han firmado la consejera de Asuntos Sociales, Juana Pellicer, y el director de Cáritas, Joaquín Esteban. En este acuerdo se prorrogó el convenio suscrito en 1990.

### Plataforma por el empleo de Molina

La plataforma por el empleo de Molina alaba la constitución de la mesa regional de la conserva ante la crisis del sector. Afirman que la crisis es coyuntural y debida a los problemas de financiación de las empresas y realizan algunas recomendaciones: la subsidiación oficial del 5% y al 7% para los créditos, agilizar la llegada de ayudas de la CE y la creación inmediata de un polígono industrial público en Molina.

## AYUNTAMIENTO DE BULLAS ANUNCIO

El Ayuntamiento de Bullas comunica que durante los meses de marzo y abril ofrecerá a través del programa EUROFORM, curso "técnicos en energía solar", asesoramiento gratuito a personas interesadas en la realización de instalaciones solares para la obtención de agua caliente y electricidad, así como análisis de instalaciones con problemas en su funcionamiento.

Para más información pasar por la Casa de la Cultura de Bullas o llamar al teléfono 654868.

### SOCIEDAD COOPERATIVA AGRICOLA DEL SURESTE AVISO

El Consejo Rector de esta Entidad, en su reunión del día 31-3-93, acuerda suspender la Asamblea General, que había de celebrarse el próximo día 4 del presente, en la localidad de Beniel, y cuya convocatoria fue publicada el pasado día 21 en este diario.

Dentro de unos días se anunciará la Convocatoria de nueva Asamblea, con la fecha, lugar y orden del Día de la misma.

1 de abril de 1993  
EL CONSEJO RECTOR

PARA ANUNCIOS EN ESTE PERIODICO DIRIGIRSE A LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD U OFICINAS DE

*La verdad*

ALBACETE: Teodoro Camino, 19, entlo. Telfs. 219311 y 219350.  
ALICANTE: C/ Navas, 40. Telf. 5204411  
ELCHE: C/ Maestro Albéniz, 10-Entlo. Telf. 5452843  
ELDA: Juan Carlos I, 36. Teléfono 5380346  
CARTAGENA: C/ Jara, 34, 4.+só B. Telf. 504400.  
MURCIA: Camino Viejo de Monteagudo. Edificio 'La Verdad'. Telf. 369100.